



# 本报启动“聚焦3·15”消费维权行动

你的消费难题我们来帮办,现全面征集投诉线索

本报讯(记者 黄晏君)交了装修款,工期一拖再拖甚至装修公司人去楼空;提了新车却碰上问题车,销售店久拖不给解决;看直播购物,买来的却是三无产品;做医美整形,出了问题遭百般推诿……生活中,这些消费难题你是否也遭遇过?“3·15消费者权益日”临近,为了切实解决市民生活中遇到的消费难题,维护市民消费权益,《新晚报》即日起启动贯穿全年的“我为群众办实事·聚焦3·15”消费维权行动,整个行动将贯穿

实事·聚焦3·15”消费维权行动,你的消费难题,我们来帮办。

公平是实现消费者法定权益的基础,2022年全国消协组织消费维权年的主题是“共促消费公平”。近年来,我们的消费环境有了巨大的提升,但部分消费领域仍存在一定问题,且随着消费

新业态、新模式的不断出现,消费者要求“被公平对待”的呼声更加强烈。

为加大对侵害消费者权益不法行为的打击力度,确保消费公平,本报即日起启动“我为群众办实事·聚焦3·15”消费维权行动,整个行动将贯穿

全年。同步开设网络维权窗口和投诉热线,面向广大市民公开征集消费领域投诉。如果你在日常生活中遇到消费欺诈、消费陷阱,或遇到不法商家侵权等情况,可直接向我们投诉,《新晚报》将联合相关部门全力为您排忧解难。



投诉  
方式

1 微信投诉: 新晚报  
官方微信后台留言投诉  
(24小时受理投诉)



2 “聚焦3·15”维权  
热线:18246099110(每日8  
时30分至12时、13时30分  
至17时受理投诉)

## 正月十五“冰城+”喊你领福利

联合肯德基送姜丝可乐、原味冰淇淋花筒

本报讯(记者 马刚 何晟英)正月十五元宵节,“冰城+”联合肯德基“送礼”。2月15日9时起,在肯德基(江畔餐厅)内扫描店内二维码下载“冰城+”客户端并参加大转盘活动就有机会得到肯德基姜丝可乐、原味冰淇淋花筒以及“冰城+”定制款手机支

架,送完即止。

据悉,由“冰城+”与肯德基联合打造的主题餐厅坐落在道里区中央大街259号肯德基(江畔餐厅)内,餐厅内随处可见各种“冰城+”主题元素,可供顾客了解“冰城+”客户端。

“冰城+”客户端于2021年12

月31日正式上线,是哈尔滨市新型传播平台、互联网传播和意识形态主阵地,集“新闻+政务+服务”于一体,发挥哈尔滨权威统一“出口”功能,24小时为用户派送最全的新闻资讯、最权威的政务动态、最贴心的生活服务。



“寻亲”报道引来爱心人士“接力”相帮  
**马庆海烈士的家人找到了**

本报讯(魏丽君 记者 杜菲菲)“大伯,我代表家人来看您了,您是家人永远的骄傲……”2月14日,马庆海烈士的侄媳孙女士手持花束,来到哈尔滨烈士陵园祭奠,她说:“感谢烈士陵园开展‘为烈士寻亲’活动,让我们后辈得知大伯如今的安葬地。”

烈士陵园工作人员说,“为烈士寻亲”活动经过《新晚报》等媒体发布后,受到社会广泛关注。连日来,单位电话成为“热线”,很多哈市市民、甚至外地网友热心提供

相关线索,助力为烈士寻亲。“其中,烈士马庆海的寻亲消息中提到其弟弟曾在哈尔滨江北造船厂退休,消息发布后,不仅其单位积极帮忙联络,还有相关街道办、社区也‘接力’参与到活动中,成功寻找到烈士的后代。”

孙女士说,公公已经去世多年,爱人患病行动不便,作为家族代表,由她先来看望大伯,“我代表全家感谢所有热情相帮的人,我们会永远铭记大伯的英雄事迹,他永远活在我们心中。”

**《这些烈士的亲人 你们在哪里》连续报道**



**为浪漫买单 冰城鲜花热销**

2月14日,南岗区河沟街鲜花市场内,来购买鲜花的市民络绎不绝。受产地气候和产量影响,今年鲜花价格持续走高,玫瑰已达每支8至15元,是往年价格的两倍,创近20年来最高,但依然有市民甘愿为浪漫买单,购买花束送给心爱之人。

本报记者 刘达齐 摄

**冰雪消费成交额全国第七  
最爱冰上运动省份 黑龙江居首**

本报讯(记者 李佳琪)近日,京东发布“冰雪消费报告”,2021年冰雪消费成交额TOP10省份中,黑龙江位列第七位。从冰雪消费情况看,黑龙江人最爱购买关于冰上运动的相关装备,成为全国最爱冰上运动的省份。

京东消费数据显示,滑雪运动消费在冰雪消费高峰时段(11月、12月和1月)的占比超过七成。冰雪运动早已打破时间的限制,一年四季都可以享受冰雪乐趣。非赛季冰雪滑雪消费占比在持续提升,冰雪运动常态化将是未来发展的趋势。

2021年冰雪消费成交额TOP10省份中,北京位列第一名,黑龙江排名第七。在“最爱冰上运动的省份”排名

## 昨天,哈市945对新人领证 相较往年同期“热度”有所减少

本报讯(记者 杜菲菲 文/摄)2月14日,记者从民政部门了解到,截至当天15时,哈市共有945对新人登记结婚,这个数据是平时登记量的3倍左右,但相较往年同期,登记量有所减少。其中,双城、巴彦、香坊3个区(县)“领证量”分别为111对、83对、81对,居全市前三位。

上午10时许,记者来到道里区民政局婚姻登记大厅,一



祝福语,洋溢着浪漫的气氛。工作人员介绍,2月14日通常会出现结婚登记“小高峰”,但从近几年数据来看,热度有所降低。“从整体来看,新人们更加理性,不会为了好日子冲动领证。”

“95后”新人赵女士说,选择在2月14日领证,是为了一个特殊的纪念,“未来的日子里,我们会彼此信任、理解与包容,过好‘小日子’。”

楼等候区有5对新人分区域就坐,有序等待办理业务。LED屏幕上播放着有情人终成眷属的